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Проведено дослідження екстер‘єрних та репродуктивних ознак плідників коропа антонінсько-зозуленецького і лю-

бінського внутрішньопородних типів української рамчастої породи, перед їх схрещуванням. Охарактеризовано рибниць-
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Одним з пріоритетних завдань рибництва є забезпе-

чення сучасного ринку повноцінною білковою продукцією [1-
3]. Продуктивність ставового рибництва підвищують шляхом 
його інтенсифікації, зокрема поліпшенням продуктивних 
якостей об’єктів розведення [2-5]. Впродовж багатьох років 
вітчизняні селекціонери працювали в напрямку виведення 
порід та внутрішньопородних типів коропа, які в результаті 
заслужено стали основними об’єктами промислового ставо-
вого рибництва [1-5]. Проте під впливом вимог сучасного 
ринку особливу роль у рибогосподарській діяльності відве-
дено вибору технології, що дозволить забезпечити макси-
мальні обсяги виробництва з мінімальними ризиками та 
затратами. Тому одним з основних методів збільшення ри-
бопродуктивності ставів при товарному вирощуванні досі 
залишається явище гетерозису [3]. Основою для цього на-
самперед є селекційні напрацювання, які забезпечують 
високу якість і продуктивність племінного матеріалу об’єктів 
господарювання [2-5]. Однак промислова гібридизація не 
даватиме бажаного результату без наявності генетично 
чистих вихідних батьківських форм. Тому актуально контро-
лювати племінний матеріал як за генотиповими, так і за 
фенотиповими особливостями, які б відповідали селекцій-
ним нормам [3, 6, 7].  Тому для отримання високих показни-
ків товарних кондицій постійно є потреба у забезпеченні 
життєстійкого рибопосадкового матеріалу, який характери-
зуватиметься високими темпами росту та рівнем виживання. 
Серед малолускатих форм рамчасті коропи характеризу-
ються найвищою продуктивністю та життєздатністю [3, 5]. 

Оскільки сьогодні короп є одним з основних  об’єктів 
товарного рибництва в Україні,  значна роль належить се-
лекційним роботам у коропівництві. Тому нашою метою було 
провести аналіз екстер’єрних та репродуктивних ознак 
плідників коропа антонінсько-зозуленецького і любінського 
внутрішньопородних типів української рамчастої породи, 
перед їх схрещуванням. Досліджувані групи вирощені на 
базі ТОВ «Рибне господарство «Меркурій» Вінницького рай-
ону Вінницької області.  

Матеріали та методи досліджень. Основні рибни-
цько-біологічні показники рамчастих коропів антонінсько-
зозуленецького та любінського внутрішньопородного типів 
досліджували під час весняної інвентаризації в перед нерес-
товий період за загальноприйнятими в рибництві методами 
[6,7]. 

Рибогосподарську оцінку екстер’єрних ознак дослі-
джуваних груп риб надавали використовуючи такі морфоме-
тричні показники, як маса тіла (m, г), малу довжину тіла, яка 
становить відстань від початку рила до основи хвостового 

стебла (l, см), найбільшу висоту тіла (H, см) та обхват (О, 
см). За допомогою вище згадуваних показників, розрахову-
вали такі екстер’єрні індекси, як індекс високоспинності (l/H), 
індекс обхвату (l/O). 

Результати досліджень та їх обговорення. Для 
надання рибогосподарської оцінки рамчастих коропів анто-
нінсько-зозуленецького та любінського внутрішньопородного 
типів, піддослідні групи піддавали морфологічному аналізу, 
який включав у себе сукупність окремих екстер’єрних мор-
фологічних ознак. Для цього піддослідні риби зважували та 
знімали проміри малої та довжини тіла (l), повної довжини 
тіла (L), висоти (H) та обхвату (O) для визначення таких 
селекційно важливих показників як індекс високоспинності 
(l/H), індекс обхвату (О/l, %) [6,7]. 

З отриманих результатів досліджень бачимо, що екс-
тер’єрні показники відрізняються у рамчастих коропів анто-
нінсько-зозуленецького та любінського внутрішньопородного 
типів, що показано у табл. 1. 

Одним із основних показників, які характеризують го-
сподарськи цінні особливості риби, перш за все – її 
м’ясистість, являється власне маса тіла. Як бачимо з отри-
маних результатів, за середнім показником маси рамчасті 
коропи обидвох внутрішньопородних типів відрізняються між 
собою (табл. 1). Зокрема, зростання індивідуальної серед-
ньої маси тіла досліджуваних груп риб спостерігається в 
наступному порядку: ♂АЗРК → ♂ЛРК → ♀ЛРК → ♀АЗРК . 

У селекційній роботі з коропом індекси високоспин-
ності та обхвату використовують насамперед для первинної 
їх фенотипової ідентифікації, а також для вибраковування із 
племінного стада особин, які не відповідають селекційним 
нормам. Як видно з таблиці, за показником індексу високос-
пинності також існує певна відмінність між досліджуваними 
групами. Так, індекс високоспинності рамчастих коропів 
антонінсько-зозуленецького внутрішньопородного типу ва-
ріював в межах 2,39-2,44, що знаходиться в межах норми за 
шкалою оцінки інструкцій з організації племінної роботи у 
коропівництва [6,7]. У плідників рамчастого коропа любінсь-
кого внутрішньопородного типу індекс високоспинності варі-
ював в діапазоні 2,36-2,59 відповідно, що також відповідає 
нормативній селекційній документації [6,7]. 

Індекс обхвату в риб формує певною мірою уявлення 
про вгодованість вирощуваної риби, оскільки, його змен-
шення свідчить про зростання вгодованості риби. За даним 
показником нами не встановлено вірогідних відмінностей, 
оскільки у досліджуваних груп коропа індекс обхвату знахо-
дився в межах 1,22-1,29. 
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Таблиця 1 
Морфометричні дані плідників АЗРК і ЛРК та робоча плодючість самок 

Походження риб 
Маса, г l/H l/O Робоча плодючість, тис/ікр 

до нересту після нересту    

♀АЗРК 6500 5450 2,43 1,24 664 

♀АЗРК 6400 5350 2,44 1,22 621 

♀ЛРК 5900 5150 2,5 1,24 493 

♀ЛРК 5600 4850 2,59 1,27 472 

♂АЗРК 3500 − 2,4 1,25 − 

♂АЗРК 4100 − 2,39 1,24 − 

♂ЛРК 5000 − 2,36 1,28 − 

♂ЛРК 4400 − 2,47 1,26 − 

Походження риб 
Середня маса ікринок 

коропів, мг 
Вихід 

передличинок, % 
Вихід 3-добових 

личинок, % 
Середня маса передличинок в 

момент вилуплення, мг 
Середня маса  

3-добових личинок, мг 

АЗРК 1,43 87,3 85,6 1,28 1,85 

ЛРК 1,37 88,1 85,8 1,25 1,83 

♂АЗРК+♀ЛРК 1,42 88,2 87,1 1,26 1,81 

♂ЛРК+♀АЗРК 1,40 86,9 86,1 1,29 1,88 
 

Робоча плодючість самок антонінсько-
зозуленецького коропа складала 621-664 тис/ікр, а любінсь-
кого коропа – 472-493 тис/ікр відповідно. При тому середня 
маса ікринок була практично однакова як у вихідних форм, 
так і в їх помісей. Вихід передличинок складав 87-88% і не 
становив вірогідних відмінностей між досліджуваними гру-
пами. Найвищим виходом 3-добових личинок характери-
зувалася помісна група ♂АЗРК+♀ЛРК, що становило 87,1%. 
За виходом 3-добових личинок відмінності між групами не 
значні. 

Висновки та перспективи подальших до-
сліджень. В результаті виконаної роботи встановлено, що 
середня маса самок АЗРК до нересту коливалася в межах 
6400-6500 г., самок ЛРК – 5600-5900 г. Самці обидвох по-
родних груп характеризувалися нижчою масою, яка колива-
лася в межах 3500-4100 г. у АЗРК та 4400-5000 г. у ЛРК 
відповідно. Згідно нормативних значень даний показник 

відповідає високому рівню і забезпечений якісною кормовою 
базою та оптимізованими умовами вирощування. 

Самки антонінсько-зозуленецького коропа характе-
ризувалися вищою робочою плодючістю, порівняно із сам-
ками любінського коропа, при тому середня маса ікринок 
була практично однакова як у вихідних форм, так і в їх 
помісей. Вихід перед личинок складав 87-88% і не становив 
вірогідних міжгрупових відмінностей. Найвищим виходом 3-
добових личинок характеризувалася помісна група 
♂АЗРК+♀ЛРК. 

Оцінка основних показників екстер’єру плідників 
представлених груп коропа відповідає селекційним нормам. 

Перспективою подальшого вивчення є формування 
комплексної оцінки отриманих помісей коропів першого 
покоління від схрещування антонінсько-зозуленецького і 
любінського внутрішньопорідних типів української рамчастої 
породи.  
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УДК 623.2.082 
ГОСПОДАРСЬКИ КОРИСНІ ОЗНАКИ КОРІВ ГОЛШТИНСЬКОЇ ПОРОДИ РІЗНОЇ СЕЛЕКЦІЇ 

 

Є. М. Зайцев, аспірант 
Миколаївський національний аграрний університет 
 

У статті викладено результати дослідження щодо оцінки розвитку селекційних ознак великої рогатої худоби го-
лштинської породи різної селекції. Встановлено, що корови голштинської породи німецької селекції в нових екологічних 
умовах господарського використання реалізували свій генетичний потенціал молочної продуктивності. За рівнем прояву 
господарськи корисних ознак вони не поступаються тваринам української селекції, що отримані в результаті міжпород-
ного розведення українських чорно-рябої та червоно-рябої молочних порід. 

Ключові слова: голштинська порода, корови, молочна продуктивність, ознака, відтворювальна здатність, мінливість. 
Постановка проблеми. В умовах інтенсивного ве-

дення галузі молочного скотарства особливу увагу привер-
тає голштинська худоба, яка має на сьогодні самий високий 
генетичний потенціал молочної продуктивності, форму ви-
мені та інтенсивність молоковиведення, які відповідають 
сучасним вимогам машинного доїння. Тому, не випадково, 
саме ця порода користується попитом і експортується біль-
ше ніж в 60 країн Світу. Голшинська худоба завезена в гос-
подарства різних регіонів України [6]. Тварини голштинської 
породи добре адаптуються до еколого-кормових умов степ-
ної зони України і здатні проявляти високу продуктивність 
[4].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких 
започатковано розв’язання проблеми. Одним з приско-
рених методів створення високопродуктивної молочної ху-
доби є завезення маточного поголів’я голштинської породи з 
різних країн світу, зокрема Канади, США, Німеччини, Угор-
щини, Данії [3, 9]. Це дозволяє суттєво підвищити генетич-
ний потенціал молочної продуктивності тварин, оскільки 
голштини характеризуються найвищими показниками селек-
ційних ознак. Проте, американська голштинська порода 
відрізняється максимальною молочністю, а європейська – 
поєднанням високої молочності, жирномолочності та добрих 
м’ясних якостей [5]. Домінуюче використання генофонду 
голштинської породи пояснюється високою молочною про-
дуктивністю корів, відмінними екстер’єрними і технологічни-
ми якостями та високою конверсією корму [11]. 

Дослідженням продуктивних, технологічних та адап-
таційних властивостей імпортованих тварин голштинської 
породи займалися учені [2, 7, 10, 11, 12, 13]. В. В. Вечорка 
та Л. М. Хмельничий [1] повідомляють, що худоба голштин-
ської породи канадської селекції в нових екологічних умовах 
характеризується високою адаптаційною здатністю, оскільки 
імпортоване поголів’я та тварини власної репродукції п’яти 
генерацій проявляють високі показники молочної продуктив-
ності.  

В умовах східного регіону України корови голштинсь-
кої породи, що нетелями були завезені з Німеччини, прояв-
ляють молочну продуктивність на рівні 4294-5576 кг молока 
(залежно від лінії), а вміст жиру в молоці – 3,42-3,54 % [5]. 

Проте, недостатньо дослідженими в умовах степової 
зони України є формування високопродуктивних стад. Хоча 
на думку В. С. Козиря, В. П. Коваленко і А. Д. Геккієва [4] 
одним з важливих завдань племінної роботи у молочному 
скотарстві є створення високопродуктивних стад на основі 
вітчизняного і світового генофонду. 

Крім зазначеного, є суперечливість між результата-
ми, що отримані в господарствах з розведення голштинської 
худоби як зарубіжної, так і вітчизняної селекції. Це в свою 
чергу вказує на необхідність досліджень щодо реалізації 
спадкових можливостей тваринами голштинської породи 
різного походження, а тим більше за умов, в яких максима-
льно враховуються біологічні потреби молочної худоби.  

Мета досліджень. Оцінити прояв господарськи ко-


